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4-ro¢né $tidium

PiISOMNY TEST ZO SLOVENSKEHO JAZYKA A LITERATURY test A

Synonymicky rad ustraseny, plachy, nesmely moze pokracovat’ slovom:
A. nevinny C. neisty

B. placlivy D. odvazny

V ktorej vete sa nachddzaju antonyma?
A. Nakreslil vazu a kvety.

B. Dnes prisli vSetci, nikto nechybal.
C. Bola vel'mi vesela a rozSantena.
D.

Kto ma vela, chce eSte viac.

Ktoré z uvedenych slov sa neskladd z 6smich hlasok?
A. vychadzali

B. priatel’ka

C. samotari

D. vyzlieka

Ktora veta je jazykovo spravna?
A. Vecer pdjdem pre jablka.

B. Ty tomu nechapes.

C. Bolo o sedem minut desat’.
D.

I8li by sme spolu vonku?

V ktorej moZznosti nie su obidve podstatné mena v rovnakom pade a ¢isle?
A. lice, brada

B. ruka, stromy

C. lyzicou, motykou

D. psa, chlieb

V ktorej moznosti je slovo s pravopisnou chybou?

A. piskot mlad’at, 'adové krystaly, vietor zavyja

Tu napis Citatene
kod




B. dobyt hrad, vyskat’ od radosti, dlho zyvat’
C. kmitat’ v rytme, vyt na mesiac, virit’ prach

D. skryt’ sa v diere, zatvorit’ okno, tipovat’ vitaza

7. Vytvor pozadovany tvar slovnych spojeni:
A. blizka kolegyna — genitiv plurdlu ..........ccoceveeviiiinienennne.
B. rozladeny klavir — nominativ plurdlu .............cccoeeveviniennnnnen.
C. husté tfnie — lokal sSiIngularu ...........cccccvveevieeeiieieeeeee,
D.

dosledny bankar — nominativ plurdlu ...........ccceeeveeeienneennnn.

8. 'V ktorej z viet je spravne pouzité slovo vzniest?
A. Lietadlo sa vznieslo nad hlavy l'udi.
B. Vzniesli by jej aj modré z neba.
C. Ranent srnku vzniesli na luku.
D.

Vir sa vzniesol nad vodu.

9. Akt melodiu maju nasledujuce vety:

1. Aky si mal dnes den? 2. Nakupil si vSetky suroviny?

stupavu, klesava
klesavu, stupava

klesavu, klesavu

S aw »

stipavu, stupavi

10. K jednotlivym slovnym spojeniam néjdi jednoslovné pomenovanie.

A. titul Sachti¢nej — strieska nad oknom — slovenska televizia =.............cccceeevvveennennee.

B. uzaver plynu alebo vody — vlasy dietata vyCesané dohora =

UkadZka ¢. 1
Predjarie

Dosiva este,

ako oslia koza,

na ramoch bubnov napnutd,
dunieva v marci hlina.

Je ako bubon prazdna,

este nevidi.

Semienkom hmata

a do tmy buduceho

blikavo, ako polienkom si svieti
Zltkavym svetlom podbelu.



Pri petrolejke tka si koselu.
Perecko belase, zeleny doloman.

Je dokordan, je dokoran.

Ulohy 11-16 suvisia s Ukdzkou ¢ 1.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Ur¢ podciarknuté umelecké prostriedky z ukézky €. 1.

KIicovym slovom basne Predjarie je:
A. svetlo

B. semienko

C. bubon

D. hlina

Ktoré zo slov nie je synonymom k slovu hlina:
A. zem

B. step

C. poda

D. prst

Kol’ko prirovnani je v basni?
A. anijedno

B. jedno

C. dve

D. tri

Vypi$ z basne podstatné meno stredného rodu v in§trumentali.

Vyber spravne tvrdenie:

A. Basen je napisand v proze a ma 4 strofy.

B. V basni je obkro¢ny rym.

C. Slovo oslia je pridavné meno skloniované podl'a vzoru cudzi.
D.

V slove petrolejka st tri znelé neparové spoluhlasky.

Ukadzka C. 2

Starec bol chudy a vyziabnuty, Siju mu brazdili hlboké vrasky. Po oboch licach

mal Skvrny, ktoré sa mu Sirili az na krk. Ruky mal posiate hlbokymi jazvami



od lan, ktorymi vytahoval tazke ryby. Jazvy viak neboli cerstvé. Boli také staré
ako trhliny na pusti, kde po vode a rybach uz davno niet ani chyru ani slychu.
Okrem oci farby mora, veselych a nepokorenych, vsetko na nom bolo staré.

Ulohy 17-20 suvisia s Ukdzkou ¢. 2.

17. Aky slohovy postup je uplatneny v ukéazke ¢. 2?

21. V ktorej z moznosti s pravdivé tvrdenia:

Podstatné meno vo vete Blahozelam ti k narodeninam! je:

A. pomnozné, muzsky rod, D plurélu, vzor dub
B. pomnozné, Zensky rod, L pluralu, vzor ulica
C. pomnozné, Zensky rod, D plurdlu, vzor Zena

D. pomnozné, stredny rod, I plurdlu, vzor mesto

UkadZka C. 3

Kapitan je pozoruhodny muz, je vysoky 189 cm a vazi 90 kg. V 20 rokoch ziskal
kapitansku hodnost. Od tych cias plava s vel'kou lodou. Ta je dlha 60 metrov, ma 7
miestnosti a dokonca 3 toalety. 5-krat tyzdenne s fiou vyplava na more. Kazdé tri mesiace,
vzdy druhu nedelu, vozi na more vsetkych pasazierov, ktori v poslednych 90 drnoch dosiahli
18 rokov. On sam lodi veli uz 25 rokov. Jeho najmladsi syn ma 22 rokov.

Ulohy 22-23 suvisia s Ukdikou & 3.

22. Kolko ¢isloviek je v texte:
A. 14

B. 13

C. 12

D. 15



23. Kol’ko rokov ma kapitan?



